

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31

Teléf. núm. 325

FRANQUICIO CONCERTADO

Miércoles 22 Agosto 1925

CRÓNICA

BLASFEMOS

Si envíoselo al envidiado, pasan los días de mi vida en un ambiente de paz que debiera constituir un éxito.

Vivir apasionado de las agitaciones de la tribu es un lusigno bien. Y vivir frente a unos talones en donde resonan todo el día la sinfonía del triste y el gocío del pensamiento de la piedra, es mayor bien aun; porque esa sinfonía y ese poesía son sanos estimados de la laboriosidad y de éxito.

Y sin embargo, escondiendo a su horizonte pleno de luz y un cielo lleno de promesas y esperanzas; el resonar incessante del ciney y la garlopa que pifianamente la piedra, de la que surgen los cariñosos al concurso del triste y el genio; escondiendo en primer lugar, a Díos, dispensador de toda gracia de vida, hazedor de todas las maravillas que simboliza al hombre, revelador de te de arcana de las fuerzas ocultas, que ya arrancando el hombre pese tras pase, ofuscando a cuantos ponemos el santo temor de Díos por encima de todas las afeciones, hasta el modesto retiro suben erupcionantes e hirientes maldiciones que enturbian y encharcan las aguas de mi laboriosidad y mi reposo, blasfemias tras blasfemias, en malditas interjecciones, todas las nefandas ofensas que el hombre satánico y miserable pue de lanzar al resto de Díos.

Estamos, no hay que dudarlo, en vueltas en una sociedad de blasfemias, en que han degenerado y se han corrompido y se han maicado y se han perdido las antiguas virtudes del pueblo español.

Desde que el Ataláno echo sus luces sobre esta miserable tierra, que tan mal corresponde a sus beneficios hasta que el sol se púltase en el horizonte, no cesan de subir hirientes y malditas, hasta mi cuarto, esas horrendas interjecciones. El cartero, joven o viejo, que transporta la arena desde el Manzanares hasta los edificios en construcción; el boyero que agujones los animales que tiran manzanares de los terribles pesos; el barrendero que limpia la calle, hasta el guarda encargado de velar por la decoración de las costumbres; el obispo que nos solivianta, más que todos, con sus maldiciones y sus gritos, toda una clase social, desorada, deschristianizada, lanza incessante sus hirientes interjecciones, que sublevan nuestro espíritu, sacuden nuestros nervios y nos hacen taparnos horrorizados los oídos.

Pero es que soñamos, nos preguntamos algunas veces. No, no soñamos. Es una triste, amarga realidad la que hoy, como un proyectil, nos provoca más delicados sentimientos. Y no hay autoridad que ponga coto a este desabordamiento de denuestos y maldiciones blasfemias.

De qué sirve la sanción establecida contra el blasfemo, si la transgresión escapa a la sanción por la compasencia de toda una clase social, que oye la nefanda maldición como un desahogo de carácter, tolerado por la autoridad?

Va el hábito maldito echando tales raíces en las costumbres hispanas, que, así, como antes, se distingua el español por la práctica de todas las virtudes, hoy se hace notar por la bravuconería y lo jactancioso de su carácter y ese hábito de blasfemar que le da triste celebridad entre todas las naciones.

Sin género alguno de duda, las clásicas dirigencias son en alto grado responsables del estado de virilidad que ha adquirido esa lepra social de la blasfemia. Esas clásicas dirigentes solo se han cuidado de arrancar al pueblo las contribuciones y el voto. Lo demás, el fomento, la conservación, singular, de las antiguas virtudes castellanas, las ha tenido sin cuidado.

El providencialismo histórico es tan axiomático como todos los invaluables principios en que descansa nuestra fe sólida y acristalada por la revelación y la confirmación de los hechos. Y nosotros decimos, sin engaño ni amparo alguno, hijos en nuestro deber, que nos ordena no recatar la verdad por consideración alguna, decimos que no hay que turarse en investigar los orígenes de

los desastres que pesan sobre España, ni en que, mientras las demás naciones y hacen un alto en su desordenado materialismo, avanza audaz y altanera, ostentando en brazos de las pasiones y los vientos y maldiciendo del santo nombre de Díos.

MARIANO S. DE ENCISO

MILITARES

Han regresado el capitán don José Rodríguez, de Valencia; el alférez don Soriano Moreno, de Málaga; el veterinario mayor don Alfredo Seijo, de Santander; el capitán don Guillermo García Cárceles, de Pedrosa; el teniente don Miguel Ruano, de Arjona, y el sargento don José Negrón, de Guadalajara.

& Mañana pasará por Córdoba 70 individuos del regimiento de Toledo, que van a cubrir bajas. Aquí se les suministrará el rancho.

PUENTE JENIL

BALANCE DE FIESTAS

A pesar de la general paralización que, según los comerciantes, se observa en los negocios, hemos visto la feria tan animada e más que en años anteriores.

El paseo del Remellar y sus alrededores, la hermosa calle de Susana Benítez y parte de la amplísima avenida de Manuel Reina, se han visto durante los últimos cinco días, tanto por la mañana como por la tarde y noche, invadidas por el público.

El aspecto que presenta el real de la feria, particularmente durante la noche, es deslumbrador. Es una extensión de más de un kilómetro y medio multitud de casetas, tiendas, boticarias, cafés, etc., sobresaliendo por el buen gusto en su instalación la caseta del Circulo Mercantil, adornada con multitud de plantas, gállardetes y lámparas de papel multicolor.

A cada paso se levantan vistosos arcos con profusión de laces eléctricas, y es tal el ansia de gastar y de divertirse que los centenares de vendedores repartidos en las aceras son insuficientes.

DEPORTES

Con extraordinaria afluencia de público se han celebrado tres interesantes encuentros, en los días 16, 17 y 18, entre los equipos de Castro F. C., 1.º y 2.º del Club deportivo de Cabra y 1.º y 2.º del Jenil F. C.

En los partidos 1.º y último se disputaban dos a finales copas de plata, regalo del Circulo Mercantil y don Desiderio Martínez, adjudicándose ambas al primer equipo portugués. A cada paso se levantan vistosos arcos con profusión de laces eléctricas, y es tal el ansia de gastar y de divertirse que los centenares de vendedores repartidos en las aceras son insuficientes.

DEPORTES

Con extraordinaria afluencia de público se han celebrado tres interesantes encuentros, en los días 16, 17 y 18, entre los equipos de Castro F. C., 1.º y 2.º del Club deportivo de Cabra y 1.º y 2.º del Jenil F. C.

En los partidos 1.º y último se disputaban dos a finales copas de plata, regalo del Circulo Mercantil y don Desiderio Martínez, adjudicándose ambas al primer equipo portugués.

BEN VENIDOS

Hemos tenido el gusto de saludar a los señores don Lorenzo Pérez Ferras, párroco de Hornachuelos, y don Pablo Ortega Melgar, secretario del Ayuntamiento de Cañete de las Torres, los cuales pasan temporada en ésta.—MELORFRAN

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización del 20 Agosto hasta nuevo aviso.

Vaca, con hueso, kilo 3'10 pesetas; id. sin hueso, 4'20.

Ternera, con hueso, 3'20; id. sin hueso, 4'40.

Macho, 4'20.

COPA COLON
COPA COLON
COPA COLON

F. Guijo Dentista

Dosis Gaseosas sin azúcar

— Enfermedades Internas —

Garganta, Nariz y Oídos

Breuillo Laportilla, pral. 2,

Internista por oposición del Hospital Provincial

— Enfermedades Internas —

Garganta, Nariz y Oídos

Breuillo Laportilla, pral. 2,

Notas Financieras

De política internacional que afecta a la marcha de los asuntos financieros, tenemos lo transmitido por la Agencia Reuter sobre la nota del Gobierno inglés enviada a París y Bruselas, resaltando que las respuestas de los Gobiernos de estos dos países produjeron una desilusión al Gobierno de Inglaterra, y que este último creó necesario que una comisión imparcial de carácter internacional marcase la cantidad total de las reparaciones.

París que Inglaterra tan solo quiere reclamar a los aliados y a Alemania el resusto de la Deuda consolidada con los Estados Unidos, que asciende a finos estores mil dossiers millones de marcos oro.

Sobre la ocupación del Ruhr pide la nota inglesa que el tribunal internacional de Justicia de La Haya, sea el que decide si es o no legal; en el mismo documento marca Inglaterra que, si su juicio, Alemania debe pagar las reparaciones en todo cuanto le permite su situación financiera, estudiada por esa comisión internacional de que hablamos antes.

En documento enviado por el Gobierno inglés al mismo tiempo que el otro, pero no dándole carácter oficial, Inglaterra expone a sus aliados que no puede hacer concesiones en lo referente a las deudas interalianas, hasta el completo arreglo en el asunto reparaciones, e invita a Francia y Bélgica para que se pongan de acuerdo para fijar una cantidad máxima a Alemania para el pago de las reparaciones, dentro de la capacidad económica de Alemania.

Por otro lado la salida del Gobierno alemán del canciller Cuno, sustituyéndole Shessemann, indudablemente se debe a que Cuno se consideraba impotente para evitar la revolución que intentaba el partido comunista, que ya había anunciado la huelga general.

No reparan los aliados en la situación de Alemania; esta, para conjurarla, ha ido largando papel moneda, y ha llegado el momento que no se le da ningún valor dentro de la misma Alemania a ese papel. Las imprentas, para hacer papel moneda, han resultado y resultan insuficientes, de tal modo, que en muchas fábricas, talleres y comercios, no ha habido manera de pagar los jornales por no poder hacerlos lo que se necesita para el pago de cualquier salario. Hoy día ya se imprimen billetes de banco para contrarrestar la falta de dinero, que obligaba a los industriales a pagar contribuciones grandísimas y por adelantado; en una palabra, no veía más medio de salir adelante que es contra todo lo que representa capital.

En Berlín ha habido, ya bastantes saqueos y choques con la policía que quiere evitarlos. Alemania está al borde de la anarquía. De venir ésta los efectos para Europa serían peores que los causados por la guerra, y creemos con Inglaterra que sobre esto es hora de que piensen Francia y Bélgica.

ATEULUZ

Establishimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y centrífugo, frecuentando por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero. Chocolate con pastas a 0'50.

Salón de billar en el principal.

Servicio permanente.—Sucursales: Café Suizo y Café del Gran Capitán.

TODO LO QUE PADECE CALLOS, OJOS DE GALLO Y DUREZAS EN LOS PIES DEBEIS USAR

CALLO GUINA

NOMBRE REGISTRADO

Calle de María Cristina

Sabiniano Lumbreras

Abastecimiento de carnes

Butcher: Payne, s/n. 29

PRECIOS AL PÚBLICO

Precios de la carne: Vaca con hueso, 3'10 pesetas kilo; id. sin hueso, 4'40. Ternera con hueso, 3'20; id. sin hueso, 4'40. Macho, 4'20. Hueso, 0'00.

Carne de cerdo: 1'20 kilo.

Carne de pollo: 1'20 kilo.

Carne de conejo: 1'20 kilo.

Carne de cordero: 1'20 kilo.

Carne de ternera: 1'20 kilo.

Carne de cerdo: 1'20 kilo.

Carne de cordero: 1'20 kilo.

Carne de ternera: 1'20 kilo.

Carne de cerdo: 1'20 kilo.

Carne de cordero: 1'20 kilo.

Carne de ternera: 1'20 kilo.

Carne de cerdo: 1'20 kilo.

Carne de cordero: 1'20 kilo.

Carne de ternera: 1'20 kilo.

Carne de cerdo: 1'20 kilo.

Carne de cordero: 1'20 kilo.

Carne de ternera: 1'20 kilo.

Carne de cerdo: 1'20 kilo.

Carne de cordero: 1'20 kilo.

Carne de ternera: 1'20 kilo.

Carne de cerdo: 1'20 kilo.

Carne de cordero: 1'20 kilo.

Carne de ternera: 1'20 kilo.

Carne de cerdo: 1'20 kilo.

Carne de cordero: 1'20 kilo.

Carne de ternera: 1'20 kilo.

Carne de cerdo: 1'20 kilo.

Carne de cordero: 1'20 kilo.

Carne de ternera: 1'20 kilo.

Carne de cerdo: 1'20 kilo.

Carne de cordero: 1'20 kilo.

Carne de ternera: 1'20 kilo.

Carne de cerdo: 1'20 kilo.

Carne de cordero: 1'20 kilo.

Carne de ternera: 1'20 kilo.

Carne de cerdo: 1'20 kilo.

Carne de cordero: 1'20 kilo.

Carne de ternera: 1'20 kilo.

Carne de cerdo: 1'20 kilo.

Carne de cordero: 1'20 kilo.

Carne de ternera: 1'20 kilo.

Carne de cerdo: 1'20 kilo.

Carne de cordero: 1'20 kilo.

Carne de ternera: 1'20 kilo.

Carne de cerdo: 1

TELEFONEMA URGENTE

La sumisión de Abd-el-Krim es un hecho.-Solicita fijar su residencia en Córdoba

Los tres ideales del cabecilla moro son los siguientes:

- 1º Recrearse en la Mezquita y restaurar Medina Azahara.
- 2º Beber leche de vaca de la Granja Eulalia, que no la hay más pura ni mejor a ningún precio y sólo cuesta el litro 60 CENTIMOS, por mañana y tarde, en calle Blanco Belmonte, núm. 30.
- 3º Vestirse a la europea con telas de EL METRO y sus sucursales de calle San Agustín y Dehesa, pues por el Sargento Basallo conoce los cortes de trajes para caballero de esta casa, que son los N.º 1 por su RESULTADO y PRECIO BARATO.

Las familias del Ejército español cuentan con un enemigo menor y han descubierto dónde venden leche ABSOLUTAMENTE PURA y dónde pueden vestirse con ECONOMIA a precios de VERDADERA OCASIÓN.

Hay retazos baratísimos :: PRECIO FIJO VERDAD :: No se hacen descuentos

No hay quien venda a tan bajo precio como PEDRO G. HERRERO de Córdoba

Casa Central: Márquez de Bañuelos, núm. 2 :: Sucursales: San Agustín, 44-Deanes, 29 y 31

LA ESTRELLA

En el nombre del nuevo establecimiento de VENTAS AL BETAL que próximamente abrirá al público la casa JUAN GARCÍA RODRÍGUEZ en su dirección de Pequeña de la calle Llerena, núm. 16.

En LA ESTRELLA podrá V. comprar a precios de almacén toda clase de artículos de Mercería, Perfumería, Quinchos, Flores, Medias, Guantes y todo lo concerniente al ramo.

Visítelo y se convencerá :: Próxima apertura

FÁBRICA DE PIANOS Y ARMONIOS

Casa fundada en 1850
Grandes almacenes de Pianos, Autopianos, Pianolas, Gramófonos y toda clase de instrumentos de música en las mejores marcas nacionales y extranjeras

PIAZZA HERMANOS.-SUCURSAL

Representante para Córdoba y su provincia: C. Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.

NOTA: Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN. Ventas a plazos.—Visíten este almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

Claudio Marcelo, 13. -- Córdoba

de noticias, habiendo gran ansiedad.

A las once se supo que las columnas avanzaban luchando con mucho enemigo, que oponía gran resistencia.

A las tres menos de entrada un convoy en Tifarajuit.

Comandante general

La «Gaceta» publica hoy el real decreto con el que se da a don Severiano Martínez Arufe en la Comandancia general de Melilla, y nombrando para sustituirle al general Márquez.

Entró el convoy

A las tres de la tarde recibió el ministro de la Guerra y nos saludó en su despacho con las siguientes frases:

Señores: ¡Viva España! ¡Viva el Rey!

Hoy es un día glorioso para las armas españolas.

El Comisario Superior me telegrafla en este momento diciendo:

El comandante general desde las avanzadas, en este momento me dice: Acaba de entrar en Tifarajuit el convoy, a los acordes de la Marcha Real y con vivas indescriptibles.

En general Alzpuru nos había emocionado y nos decía: ha comunicado tan franca nueva al Rey y al Presidente del Consejo y he dirigido al Comisario el siguiente telegrama:

Ruego a V. E. que felicite a las columnas que han tomado parte en la operación y especialmente a la guardia de Tifarajuit.

A todos manifestoles que estoy satisfechísimo de su comportamiento.

Ojalá que la sangre derramada hoy sea fructífera para España.

El Gobierno felicitó efusivamente a los jefes y oficiales y tropa con emoción grandísima por haber entrado en una jornada gloriosa el ejército de España.

El Comisario me ha contestado:

«Ahora mismo cumplí con gusto su encargo y hice que se hiciere arresteres entre soldados a la gratitud de la Patria entera por esta gloriosa jornada, en la que con un solo abrazador y en una jornada durísima han hecho honor a la Patria. ¡Viva el Rey!

Perdone V. E. que me retira del aparato, pero estoy al hablar con el comandante general y no quiero perder detalle de la acción por pequeño que sea...»

Los combates

Estos tropas que han tomado parte en los combates de hoy han sido los siguientes:

De Dar Qiebdani salieron dos columnas: una mandada por el coronel Salcedo, que era la encargada de llevar el convoy a Tifarajuit; otra por el coronel Steane, encargada de pro-

tagar el flanco de Tifarajuit, y otra formada por el batallón de Was Ras.

La columna del coronel Morales se dirigía a Dar Mizzián y tenía como objetivo batir al enemigo entre el morab y Yebel Krdid y Tefersi.

Otra columna salió de Tizzi Alma, dirigéndose a Yebel Axbul. Iba mandada por el coronel Vera.

En Dar Dries quedó una columna de reserva, mandada por el coronel Michot, para proteger la línea y otra quedó en Monte Arruit.

En Dar Dries quedaron escuadrones de Regulares y de Montaña.

También estaba preparada una columna de carros blindados.

El combate ha sido muy duro, porque el enemigo era bastante numeroso y se hallaba fuertemente atrincherado, llegándose a verdaderas luchas cuerpo a cuerpo.

Así se lo ha comunicado el ministro al Rey a las tres. Estando nosotros con Alzpuru, tuvimos que salirnos del despacho porque el Rey le pidió detalles por teléfono.

La conferencia con el monarca duró largo rato.

El Rey le dijo que enviaría en su nombre un telegrama expresivo finalizando a las tropas y singularmente a la guarnición de Tifarajuit, que ha logrado escribir con su heroísmo una página gloriosa en la historia de España.

Nuestros amigos

Túrgar.—Frente a las oficinas de la Compañía de vapores, en Calle blanca, se ven todos los días numerosos grupos rifíacos, a los cuales se les da toda clase de facilidades para que puedan trasladarse a Argel, y por lo tanto al Rif.

Telegrama

Valladolid.—Se ha recibido un te-

grama

Alzpuru nos había

comunicado y nos decía: ha comunica-

do tan franca nueva al Rey y al

Presidente del Consejo y he dirigido

al Comisario el siguiente telegrama:

Ruego a V. E. que felicite a las

columnas que han tomado parte en la

operación y especialmente a la guar-

dia de Tifarajuit.

A todos manifestoles que estoy sa-

tisfechísimo de su comportamiento.

Ojalá que la sangre derramada

hoy sea fructífera para España.

El Gobierno felicitó efusivamente

a los jefes y oficiales y tropa con

emoción grandísima por haber en-

trado en una jornada gloriosa el ejér-

cito de España.

El Comisario me ha contestado:

«Ahora mismo cumplí con gusto

su encargo y hice que se hiciere arresteres entre soldados a la grati-

dad de la Patria entera por esta glo-

riosa jornada, en la que con un sol

abrazador y en una jornada durísima

han hecho honor a la Patria. ¡Vi-

va el Rey!

Perdone V. E. que me retira del

aparato, pero estoy al hablar con el

comandante general y no quiero per-

der detalle de la acción por pequeño

que sea...»

Los combates

Estos tropas que han tomado parte

en los combates de hoy han sido los

siguientes:

De Dar Qiebdani salieron dos

columnas: una mandada por el coronel

Salcedo, que era la encargada de

llevar el convoy a Tifarajuit; otra por

el coronel Steane, encargada de pro-

tegir el flanco de Tifarajuit, y otra

formada por el batallón de Was Ras.

La columna del coronel Morales se

dirigía a Dar Mizzián y tenía como

objetivo batir al enemigo entre el

morab y Yebel Krdid y Tefersi.

Esta tarde salió de Tizzi Alma,

dirigéndose a Yebel Axbul. Iba

mandada por el coronel Vera.

En Dar Dries quedó una columna

de reserva, mandada por el coronel

Michot, para proteger la línea y otra

quedó en Monte Arruit.

En el día de ayer se hallaba con

el coronel Alzpuru, para proteger la

línea y otra quedó en Monte Arruit.

En el día de ayer se hallaba con

el coronel Alzpuru, para proteger la

línea y otra quedó en Monte Arruit.

En el día de ayer se hallaba con

el coronel Alzpuru, para proteger la

línea y otra quedó en Monte Arruit.

En el día de ayer se hallaba con

el coronel Alzpuru, para proteger la

línea y otra quedó en Monte Arruit.

En el día de ayer se hallaba con

el coronel Alzpuru, para proteger la

línea y otra quedó en Monte Arruit.

En el día de ayer se hallaba con

el coronel Alzpuru, para proteger la

línea y otra quedó en Monte Arruit.

En el día de ayer se hallaba con

el coronel Alzpuru, para proteger la

línea y otra quedó en Monte Arruit.

En el día de ayer se hallaba con

el coronel Alzpuru, para proteger la

línea y otra quedó en Monte Arruit.

En el día de ayer se hallaba con

el coronel Alzpuru, para proteger la

línea y otra quedó en Monte Arruit.

En el día de ayer se hallaba con

el coronel Alzpuru, para proteger la

línea y otra quedó en Monte Arruit.

En el día de ayer se hallaba con

el coronel Alzpuru, para proteger la

línea y otra quedó en Monte Arruit.

En el día de ayer se hallaba con

el coronel Alzpuru, para proteger la

línea y otra quedó en Monte Arruit.

En el día de ayer se hallaba con

el coronel Alzpuru, para proteger la

línea y otra quedó en Monte Arruit.

En el día de ayer se hallaba con

el coronel Alzpuru, para proteger la</

GRAN ESTABLOMIENTO DE BAÑOS Y AGUAS MINERALES

DE BERMUDES ALMIRANTE CERQUELA (Provincia de Cádiz)

Guitarras médicas, seductores de agua concurcantes, sobremaneras de gases sulfurosos y de agua termal radioactiva. Promoción en cuantiosas Exposiciones se han presentado.

TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE OCTUBRE

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de piel, la artritis, artrosis, artrosis, reuma, hongos, infestaciones, cisternas de la maternidad y otras males.

Incluso bañeras con toda clase de auras y medios de aplicación hidroterapéuticos y ampollos, y los de desinfección reclamados por la higiene y las autoridades legales vigentes.

Servicio de curas en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Doce tipos de aguas embotelladas en las principales Farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigítese a sus propietarios

Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

TARIFA DE PUBLICIDAD Y SUSCRIPCIONES

ABONOS

	ABONOS	SUSCRIPCIONES
Primer año cada libro completo de	1.000	100 pesetas
el año	1.000	100
Segundo año	1.000	100
Restantes	1.000	100
Entrega	1.000	100
Quincuagésima	1.000	100

Aumentos correspondientes por publicaciones, etc., etc.

Edición especial, precios especiales.

Edición especial, precios especiales.</